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BOLGE DONUSUMLERI VE iISARET INCELEMESI

I

1. BOLGE DONUSUMLERI

X€E (0. g) olmak Uzere, asagidaki esitlikler saglanir.

sin(E—x) = COSX
5 X =

. T
SII"I(E+ x) = COSX

AT
sm(;—x):—msx

N ST
sm(?i-x) = —CO0SX

cos(g—x) = sinx

cos( +x) =—sinx

X
2

3r :
cos (?— x) = —sinX

3r ;
COS(?+X) =sinx

tan (E—x) = cotx
2

tan (g+ x) = —cotx

31
tan(?ﬂ() =Ccotx

3n
tan (?+ x) = —Cot X

cot(%—x):tanx

cot(gﬂc) =—tanx

3n
cot|——x| =tan
( 2 ") X

cot( i

== +x) =-tanx
2 x)

sin (7 — x) = sinx

sin (T + x) = —sinx

sin (21 — x) = —sinx

sin(21 + x) = sinx

€oSs (T — X) = —C0oSX

COS (T + X) = —COSX

COS (27 — X) = cOS X

Cos (21 + X) = cosX

tan (1 - x) = —tanx

tan (1 + x) = tanx

tan (21 — x) = —tanx

tan (27 + x) =tanx

cot (T — x) = —cotx

cot(m + x) = cotx

cot (27 — x) = —cotx

cot(2m + x) = cotx

2,
» Bir acI ifade edilirken % veya 32—K radyan kullaniliyor ise trigonometrik oran sinlis ise kosinlse, kosinls ise sinlise, tanjant
ise kotanjanta, kotanjant ise tanjanta dénusur.
» Bir agi ifade edilirken 1 veya 27 radyan kullaniliyor ise trigonometrik fonksiyonun ismi doniismeden kalir.
» DoOnlsimin isaretini belirlerken, dénlsecek trigonometrik oranin ilk verilen bélgedeki isareti dikkate alinir.
3.  Asagidakilerden hangisi yanhstir? 5. sin(g +XJ +cos(n—x)
A) sin[ L x] — COS X ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
2
A) 2sinx B)2cosx C)0 D)-2sinx E)-2cosx
3n :
B) cos(——x] =-sinx
2
6. (T 3n
sin| —+x |+tan| —-Xx |+ cos(n—X)
C) tan(-x)=-tanx 2 2
D) sin(m+x)=-cosx ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
E) cot(2n-x)=-cotx A) sinx B) cosx C) tanx D) cotx E) secx
4. co0s190° . sin230° 7. I. sin(270° — x) = —cosx

cos10° . cos40® Il
isleminin sonucu kactir?

. cos(90° + x) = sinx
lll. tan(180° + x) = —tanx
C) tan10° IV. cot(360° + x) = cotx
V. cos(180° — x) = —cosx

A) -1 B) 1

D) sin40° E) tan40°

Yukarida verilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5
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8. . 3n
sin(m—x) — cos ?—x
sin(-x)
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) —2tanx B) —sinx C) -2 D) -1 E) cosx
9.
cos(g+x]+cot(n—x) +tan(3;—xj+sin(n—x)
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) -2sinx B) -2 C)o D) cosx E) 2cotx
10. T .
QCos[z—x +sin(m+x)
3n
Bcot[?—x]+2tan(n—x)
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A) cosx B) sinx  C) tanx D) cotx E) cosecx

M. tano=m olduguna gore,

(5= 5-2]
cot|l ——a |-sin| —=—a
2 2

. (3m
sm(2 - cx)+ cos(m— o)

ifadesinin m cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

o-" p?  Bm

A) —-2m
2 2

B) -m

12 Asagidakilerden hangisi sin(3—:+ x] ifadesinin 6zdesi

degildir?
. (3m
A) cos(n + X) B) Sm(?_xJ C) —cosx
D) cos(m — x) E) cos(—x)
13. tan(-6).cot 0
cos?(-6) +sin®0
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) —cosx B) —sinx C) -1 D)0 E) 1

14.

15.

16.

17.

18.

19.

tan(x — 90°) .tan(—x — 180°)
isleminin sonucu kagtir?
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E) 2
1+ tan?(270°-x)
1+ cot?(270° +x)
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisidir?
A) tan®x  B)cotx C)tanx D)cotx E) secx
3n
COS| X——
%
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) —cosx B) —sinx C) sinx D) cosx E) cotx
n .
O<x< 5 olmak Uzere,
3
COSX =—
5]
olduguna gore, tan(g+ x] degeri kactir?
5 4 3 3
A) —— B) -— C) -1 D) -— E) —
ISs =S ) I 5=
T .
0<x< E olmak Uzere,
(T 4
sin| =-x |=—
o)
olduguna gore, cosecx - tanx ifadesinin degeri kagtir?
7 (D 11
A)0 B) — C)— D) — E) 1
) ) 12 ) 6 ) 12 )
sin(-a.— )
%)
cos| —o——
2
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) -1 B) —sina C) —cosa D) 1 E) tano
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20.

21.

22,

23.

24,

25.

90° < o < 180° olmak Uzere,
—5tana = 3

olduguna gore, sin(270° + o) ifadesinin degeri kagtir?

5 2 C) - 1 D) 1 E) 5

N 7 O Va7 Pl

10x =g olduguna gore,

cos 3x.cot2x
tan8x.sin7x

ifadesinin degeri kagtir?

A) -2 B) -1 C) 1 D) 2 E) 4

003(1—2I + x)+ sin(2m—x)

cot(x—EJ
2

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) -2sinx B) —cosx C) 2cosx D) tanx E) 4sinx

x+y+z—%
2

olduguna gére, tan(x + y) ifadesinin esiti asagidakiler-
den hangisidir?

A) —tanz B) —cotz C) -1 D) tanz E) cotz

ABC Uc¢geninin i¢ acilarinin élcleri A, B ve C dir.

Buna gore, tanA + tan(B + C) toplaminin degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

A) —2tanA B) —2cotA C)o D) tanA E) cotA

X + y + z = 180° olduguna gore,

i
2
sin? X 4sin2 Y2

2 2

X
cot—-co
2

isleminin sonucu kagtir?

A) -1 B) sing C) cosg D)0 E)1

26.

27.

28.

29.

30.

31.

X+y+z=180°

olduguna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) sin{mj = cos[zj
2 2

B) cos(x+y)=-cosz
C) sin(y +2z) =sinx

D) tan(x+y+z)=0

E) cos [%J =COS X

a+b =g olduguna gore,
cot(a + 2b).cot(2a + b) carpimi kactir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 4
T o
0<x< 5 olmak Uzere,

4 . 3
X+y=— ve sinx=—
2 5

olduguna gore, cos(3x + 2y) ifadesinin degeri kagtir?

A)—% B)—% C) D)% E) 1

ol w

2a = © — 2x olduguna gore,

cotx.cota +1
cos®x +cos?a

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) -1 C) 0 D) 1 E) 2

Y o -
X+y+z= E olduguna gore,
sin(3x + 3y) - sin(3z) igleminin sonucu kagtir?

A) -4 B) -2 C)0 D) 1 E) 3

sin330 + cot225
isleminin sonucu kactir?

A -+ BO C)

1
— D) 1 E
” > ) )

N |
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32

33.

34.

35.

36.

37.

38.

11x = © olduguna gore,

tanx  sin5x

cos7x
+ +—
tan10x sin6x

cos4x

isleminin sonucu kagtir?

A) -5 B) -3 C) -1 D) 1 E)3
o= olduguna gére
14 ’
tan4o cos1io
cot3a cos3a
ifadesinin degeri kagtir?
A) -4 B) -2 C)o D) 1 E) 2
T = -
7x = 5 olduguna gére,
tan10x + cot 3x +sin4x — cos 3x
cot x.cot6x
isleminin sonucu kactir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E) 2
14x = n olmak Uzere,
sin10x _ 1
sin3x 3
olduguna gére, tan3x ifadesinin degeri kagtir?
A) -3 B)—1 c)o D)1 E)3
3 3
(T ¢
sm(— + x)
2
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) tanx B) —sinx ~ C) —cosx D) cosx E) sinx
s
cos(— +X )
2
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A1 B) —cotx  C) -tanx D) sinx E) —sinx
sin(270 - x)
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) -sinx  B)—cosx C)-tanx D) sinx E) cosx

40.

41.

42,

43.

45.

b T
tan(— —x>+ cot(— - x)
2 2
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) tanx — cotx B) tanx + cotx C) cotx — tanx

D) sinx — cosx E) tanx

T T
tan(— +x>+cot(——x)
2 2
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A) sinx — cosx

B) tanx C) cosx + sinx

D) tanx — cotx E) cotx — tanx

180° < x < 270° olmak lizere 4

cotx = 3

olduguna gore, sinx + cosx degeri kactir?

1 B) __2 G el D) - E) 8
V10 J10 V10 V10

cos210 + tan150

isleminin sonucu kactir?

/3

Bl G

R V5

tan(n — x) + cot(2n + x)

A) 1 D st

5 g2
2/3 V3
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) tanx — cotx B) tanx + cotx

E) 2tanx

C) —tanx + cotx

D) —tanx — cotx
cot(n + x) + tan(2n — x)

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) tanx + cotx B) —tanx — cotx C) 2cotx

D) cotx — tanx E) tanx — cotx

3r .
T<X< ? olmak lzere
. 1 o " .
sinx = ~= olduguna gore, cosx degeri kactir?

A _T‘/E B) —15 C) 1 D) -1 E) 0
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46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

T 5
5 < X < 7 olmak Uzere

COSX = —% olduguna gore, sinx degeri kactir?
J2 V3 V5
N—2 B o =
3 3 3 /5 3
T .
ol < X < 1t olmak Uzere

tanx = -2 olduguna gore, sinx degeri kactir?

A) -5 B) —4 C) -3 D) 2 E) -1
V5 /5 V5 /5 V5
3 .
nLX< 5 olmak Uzere
cotx = % olduguna gére, sinx degeri kactir?
A)_—1 B)_—2 C) = D) 2 E) 10
V13 /13 V13 /13 /13
3 .
T <X< 5 olmak Uzere
cosx = —% olduguna gore, sinx degeri kactir?
3 5
A) L B) -1 &) —£ D) -2 E) —£
2 2 2
3r

? < X < 2r olmak Uzere
1 . . : g
coSX = 3 olduguna goére, sinx degeri kactir?

A _2?:F2 B 973 3

x € (0, 1) olmak lzere,
4 e
tanx = ~3 veriliyor.

Buna gore, cos (32—Tr - x)’in degeri asagidakilerden hangisidir?

A) —% B) —% B C) =
D) 4:’::‘—1 E) 5*:4
tan225° + sin150°
cos300°
isleminin sonucu kactir?
A)% B) 1 C)g D)V3 E)3

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

90° < x < 180° olmak Uzere

tanx = -2

olduguna gore, sinx + cosx degderi kactir?

4 V5
A) — B)i C)i D)1— E)- —
V5 V5 V5 V5 5
270° < x < 360° olmak uzere
1
COSX = —
3
olduguna gére, cotx.cosx degeri kactir?
2
A) 1 B) — C)i D)1— E)—1—
V2 V2 2/2 6v2
270° < x < 360°
y 1
SInNX = ——
4
olduguna gore, tanx.sinx degeri kactir?
1 4
A B) 0 —— D-——— B-——
/15 V15 4415 V15 /15
cos110

asagidakilerden hangisine esittir?

A) cos70 B)sin70 C) -sin70 D) cos20 E)-cos70

T - B
X = Fry olduguna gore,

COs 2x. cotx
sin3x.tan 4x

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) cotx cos 3X D) -1 E) sin 3x
tan4x tanx tanx
v

T o o
X = E olduguna gore,

sinx.tan 3x
cos 3x. cotx
ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
sinx
tan 3x

tan4x

A1
cot3x

B) tandx  C) -1 D)

-

sin140 + cos50
asagidakilerden hangisine esittir?
A) —cos40 B) —cos50 C) 2sin4d0 D) -sin4d0 E) sin50

®
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60.

61.

62.

63.

64.

A)

T .
O<x< £y olmak (lzere,

L —
tanx = 3 veriliyor.

Buna goére, sin(s—ﬂ+ xb)’in degeri asagidakilerden hangisidir?

B) = C) —% D) —% E)-—

3

X E (.O, g) olmak lzere,
cot(§+ x‘) = —% veriliyor.

Buna gore, cos(21 — x)’in degeri asagidakilerden hangisidir?

4 4 3 3 4
A) —— B) —— C) — D) — E) —
=g Bi=g i's ) 7 =
3T =
M<X< X olmak lzere,
2.sinx —cosx 2 -
—————— =— veriliyor.
sinx + cosx 3

Buna gore, sinx’in degeri asagidakilerden hangisidir?

_5v41 3 4
41 5 5

T <
D<x< £y olmak lzere,

sin £+x —2-.cos 3—I+x
(5+x)-2-cos( T+

sin(%—x%cms(%—x) 3

veriliyor.

Buna gore, tan X’in degeri asagidakilerden hangisidir?

A) % B}% C)li

D)l2 E]lE
7 7 7

T .
D<x< E olmak lzere,

tan(ﬁ—x) 2
2 4

veriliyor.
Buna gobre, sin (27 — x) asagidakilerden hangisidir?

1 3 4
5 B) -5 © 5 Bl B35

65.

66.

67.

68.

0 < x < 1 olmak lzere,

sin(E + x) = ]2
2 13
veriliyor.

Buna gore, sin(7 + x) — tan(mt — x) farkinin degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

By 125 B) - 125 o) _125
13 16 21
125 125
D) -— E) -——
) 156 ) 165
3r .
5 <x <271 olmak uzere,
sin(a—ﬂ—x)—zﬁcos(£+x)
72 J 2 )
2‘sin(£+x)+cas(ﬁ—x) 3
2 L 2 )
veriliyor.
Buna gére, tanx asagidakilerden hangisidir?
7 6 3 1 1
A) —— B) -— C)-—— D) -— E) -—
bt = s = Jiog

i 3% olmak lzere
e R —— Uz :
2 2

sinx—2-cosx 1

sinx +cosx 3
veriliyor.
Buna gore, cot ('%T— x) - cot(m + x) farkinin degeri asa-
gidakilerden hangisidir?

53 45 53 49 45
v e B D E) —

A) 14 ) 14 14

T =
5 <X < olmak lzere,

(S:rr ) 4
CosS|—t+X|=—
2 5

veriliyor.

Buna gore, sin(g + x) - tan(%:— x) farkinin degeri asa-
gidakilerden hangisidir?

29 11 3
N-T5 B ©) 55

3
15 20 D) 15 &

4,
15 4
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69.

70.

7.

72.

73.

74.

T =
O<x< 2 olmak lizere,

13n 3
: __2x) _3
SII"I( 2 . 5

veriliyor.

Buna gore, cot(%+2x)—mn(%—2x) farkinin de-

geri asagidakilerden hangisidir?

25 7 o 25 25
A) T B)_E C) = D) 2 E) -
Asagidakilerden hangisi c:os("zT —a) ifadesine dzdes
degildir?
A) sin(r + a) B) sin(n — a) C)- cos( 327[ - a)
T .
D) — cos{ 2+ a) E) —sin(-a)

ﬂ<a<2nveco5a=i

3
olduguna gore, tana ifadesinin degeri kactir?

cota - sina
V2 1

A)_2_4 B)E c)_2 5] M 5}2_4
5 5 2 3 5

sin(ir?t —a)-cos(g +cc)-cos(rt+a)

tan(% + a)-cos(rr—a}
ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisidir?
A) sina

B) cosa C) —sina

D) —cosa E) tana

O<a <%vetana=3

10
olduguna gore, — = ifadesinin degeri kactir?
sin( Ty a)
v2 7
A) 1 B) 2 C)y10 D)5 E) 10
§E<q<2nvacosa=i
13
olduguna gore, i ifadesinin degeri kactir?
cot(n - )
3 5 144
A)—— B)-— C)y———
) 5 ) =4 ) 65
g 141

5
D)——
)12

75.

76.

77.

78.

79.

80.

2 <a<nvasina=i
2 5
tan(n-a)
olduguna gdre, — ifadesinin degeri kactir?
T
cos( 2 ~a
5 3 4 5 5
A)-— B)= C)— D)= E)—L
) 4 ) 4 ) - ) 4 ) 3
3 '3m ) _4
n<x<?ve oot(. > X|=3
2 ; e T ; i3
olmak lizere, cos(17n - x)-sm(T + x) ifadesinin de-
geri kactir? ' '
-2 g2 -9 pi2 g3
5 25 25 25 5
(’237(_&)_ (n+a)
cos 2 cOoS 2 -
[ A7x ' 15m
S U _ 15w
sin { 5 a) + cot(a > )
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) —cos o B)O C) —tana
D) cot E) tana
x ve y bir dar ac1 ve x+y = _g- olmak {izere,
sinx = Bl
13
olduguna gore, cos(3x + 4y) ifadesinin degeri kactir?
A) .3 B) S C) 12 D) 12 E) 13
13 12 13 5 5
8a=mn
olduguna gore, sina _ tan3a ifadesinin degeri
cos3a tan5a
kactir?
A) -2 B) —1 Cc)o D) 1 E)2

sin20° = a ise

€0s20° . SiN200° ;¢ yesinin a tiiriinden degeri hangi-

tan110°
sidir?
A) —a? B)-a C)a D) a® E) 2a?
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81.

82.

83.

84.

85.

Asagidakilerden hangisi cos35° ye esit degildir?

A) —sin145°
D) —cos215°

B) —cos145°
E) —sin305°

C) sin55°

tan10° = m olduguna gore,

cot260° — tan350°
tan260° + tan190°

ifadesinin m tiirtinden esiti asagidakilerden han-
gisidir?

2m? m? m2 - 1
A) B) C)
1 +m? 1 +m? m
D)1 + m?2 E)1-m?2

Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) cos(2m — x) = cosx
B) tan(zx + x) = tanx
C) sin(m — x) = sinx
D) cot(n — x) = —cotx

E) cos(m + x) = cosx

. [ 37
Asagidakilerden hangisi sin|— + | ifadesine
. o 2
esit deqildir?
(3¢
B) sin|— -«
2

D) cos(n + a)

A) cos(nt — a)

C) sin(E - a)
2

E) —cos(-a)

o |w

T .
0<X<E ve SINX =

olduguna gére,
tan(x + x) + cot(2x + x)

toplami kaca esittir?

25 25 (25 12

A
) 13 12 14 13

86.

87.

88.

89.

a + p = 45° olmak Uzere,

sin(2a + 3p)

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) cosp B) cosa

E) —sina

C) —cosp
D) —cosa

tan70° = p olmak Uzere,

sin290° + tan135° + 1
2sin20° + cot20° + tan110°

ifadesinin p tiirtinden esiti asagidakilerden han-
gisi olabilir?

P P
A)g B)2p C)p + 1 D)) 9 =1 E)_E

cot65° = T olmak Uzere,

tan295° + tan205°
1 + cot245°

ifadesinin T tlirtinden esiti asagidakilerden han-
gisidir?

T .
o+ p= E olmak Uzere,

sin(t—a) - 003(32—7t - B)

. [3
cos(t —p) + sm(% - oe)
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
C)o

D) 2 E) 1
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90.

91.

92.

93.

94,

cos300° —sin210°
tan135° — cot225°
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?
3 1 1
A) —1 B) o C) 5 D) o E) 1
e T o .
' 0<ax< E ve sec(a - E) = 3 olduguna gore,
(T T
SIN|—+a].COoS({——
[ eolz
carpiminin sonucu kactir?
/5 V2 /3
A) —— B) C) —
8 9 8
V2 2/2
D) — E) —(—
4 9

L[ TT 91 . 37
sin[—+ o |+ cos|— - a|+sinjoc = —
2 2 2

toplami asagidakilerden hangisine esittir?

A) cosa B) sina C) —cosa
D) —sina E) 2cosa

T T o .
0<x< E ve CSC(E+X) = 2 olduguna gore,

sec(8x + x) . sin(18x + x)

carpiminin sonucu kactir?

A)% B)% C)% D)% E) V3

o+ p=18°
tano = 3

olduguna gére, tan(6o + 5p) ifadesinin degeri
kactir?

95.
A ABC dik Giggen
BA L AC
6 8
|AB| = 6 birim
y o |AC| = 8 birim
B N\
Buna gére, sinx — siny isleminin sonucu kactir?
1 2 3
A) —— B) -— C) ——
) 5 ) 5 ) 5
D) 4 E) -1
5
96. . . -
A, B, C; ABC dar acili tiggeninin acilaridir.
A+B
cos? (22 4 cos? <
2 2
A+B C
cot .cot(—
2
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2
97.  sin63° = m olmak uzere,
sin27°
cot63” + tan27°
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A — B) 2 C) 2 D) m? 1
ke m m M
i ) ) ) B
98.

i
0::(1{;::8::}!

olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) cosb < sinf B) sina-cost <0 C) tana-cott <0

D) cota-sing < 0 E) sect < coseca

99. Asagidakilerden hangisi
sin 2008°
ile aym degere sahip degildir?

A) sin208° B) sin332° C) cos 242°
D) cos 152° E) cos 118°
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100. €0s300° —sin210°

tan 135° — cot225°

ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

D) E) 1

1
A) -1 =

101. Asagidaki sekilde ABC tggeniile A, C, D dogrusal nok-

talan verilmistir.

A

¥ IABI = 6v2 br

6“;’2’»,’_/' h
IBCI = 10 br

{as° C

_ \ .

B o= D m(BCD)=a

Buna gbre, cota'nin degeri kactir?

2 3 6 4
A-= B-— C-—
3 4 5 3 6

102. Asagida 30°-60°-90° ve 45°-45°-90° dik licgenleri veril-

mistir.

Buna gére,

tan225° —sin 150°
cot315° +cos120°

sin300° + tan 240°
cos 150° — cot330°

toplaminin degeri asagidakilerden hangisidir?

A)O B) % C) D) % E) 1

m|—~

103.

5 <a < olmak lzere,

sinu—E
T 13

veriliyor.

Buna gore, cosa — tana farkinin degeri asagidakilerden

hangisidir?
131 121 123 131 181
A-e B & 9% D) 55 E) 65

104.

105.

106.

107.

108.

sin(m + a),
T
cos(—=+a),
( ) )
sin(2m—a),

3n
cos(——a.),
(2 )

Sn
cos(—-a
( 5 )
ifadelerinden kac tanesi sin a ile 6zdestir?

A) 1 B)2 Q)3 D)4 E)S

x bir dar ag1 dl¢iisii olmak iizere

sin(g —x)-cot(2m—x)

cos(3m+x)- tan(g +x)

oram kaca esittir?

A) —% B) -1 C)0 D)1 E) %

T 3 .
xX+y= 5 Ve Cos X = 2 olmak tlizere
cos(3x +2y)
ifadesi kaca esittir?

3 3
A) -2 B ——
)5 )4

3

D) 2 E)

4
Q) -~
)5

sin210° - cos 240°

cot225° -sec300°
ifadesi kaca esittir?

-+ D2

n L
8 2 2

1 1
B) ——
) 7 E) 3

Asagidakilerden hangisi
sin 20°
ile ayn1 degere sahiptir?

B) cos110° C) sin70°
E) cos(=70°)

A) sin200°
D) sin(—20°)
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109.

110.

111.

112.

113.

114.

BOLGELERDE iSARETLER

AY
ol sinx
I, Bt L
bilge | bdige
-1 a 1 -
:‘ D I| =X ”-
\ v. /
‘. bolge | bolge i

Sy \Y

sin100°, cos190° ve tan 290° nin

isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A) + +,+ B) +, -+ C)—, — +
D)+,— - E)-,—- -
sec170°, cot220° ve cosec310° nin
isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?
A) - + - B) -, - - C)— + +
D)+, — + E)+ +, +
y Yanda birim c¢emberde belirtilen
1_‘_% acilara gére,
g sec (2w — a)
\\ lj /___,:r \ { E
o e, cos (2 + B)
T /1o ‘}1 X
‘ tan(a—n—ﬂ) nin
/0 2
'*‘-_-1 = isaretleri sirasiyla asagidakilerden
2 hangisidir?
A) + + - B)+, - + C)—, -+
D) - + + E)-, - -

Xe (g, ‘j'[‘)! ye (rr, 32—ﬁ) veze (:!2—“! 21r) olmak lizere,

|sinx| cosy |[tanz|

" sinx |cosy|_ tanz
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3
sin E sec 51\:9 cot Q—TE
8’ 3 5

degerlerinin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangisi-
dir?

A) - +, - B) +, - + C)-, -+

D)+ + +

115.

116.

COSX tanx cotx SecxXx Ccosecx
+ + + + +
- - — — +
+ — — + -
X = cos160°
y = sin160°
z = tan160°

olduguna gére x, y ve z’nin isaretleri asagidaki-
lerden hangisidir?

A) -, +, + B)=, -, + C)-, +, -
D) -, -, - E) +, -, +
X = c0s320°
y = sin150°
z = tan285°
k = cot210°

olduguna gére, x, y, z, k reel sayilarinin isaretleri
sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

B) (_! +!_’ _)
D) (+, +,

-, +)

117. =

118.

I. bolgede a¢1 6lciisii bityiidiikce siniis biiyiir. Yandaki
gibi bir birim ¢ember c¢izip, a < 0 olacak sekilde birer a
ve 0 agisi ¢izelim. Sekilde de goriildiigii tizere sin a < sin
0 olur. Fakat cos a > cos 6 oldugu-

na da dikkat ediniz. Sekle bir de .
tanjant eksenini eklersek, tan a <

tan 6 oldugunu da goriiriiz. O hal-
de aralarindaki ters iliskiden dola-
y1 cot a > cot 0 yazilabilir.

Simdi de sec ve csc degerlerine cosBcos
bakalim. Tlgili eksenleri gizmeye j
gerek yok, sin ve cos degerlerin-

den yorum yapacagiz. sin a < sin

oldugundan csc o > csc 6 ve cos o

> cos 0 oldugundan sec o < sec 6 olmalidir. Bulduklari-
mizi toparlayalim:

tano

CoS

tan




119

120.

121.

122.

123.

124.

125.

126.

11. SINIF TRIGONOMETRI

- L. bolgeye ait a ve 8 olciileri icin o < 8 ise

sin o < sin 6
cos o> cos 0
tan o < tan 0
coto>cot0
sec o < sec 0
csca>csc O

Ag1 Olgiileri baska bolgelere ait olsalar dahi, onlar1 bir
sekilde birinci bolgeye ait bir a¢1 dlgiisiine doniistiirece-
gimizden, birinci bolgeye ait yukardaki esitsizlikleri ha-
fizada tutmaya gayret ediniz. Ben size bir yol dnereyim.
Siralama ¢ok simetrik:

<><><>

Farkli iki ag1 6l¢tisiiniin ayni tip trigonometrik oranlarini
kiyaslamay1 6grendik, simdi de birbirine esit iki ag¢1 6l-
¢listintin farkl tip trigonometrik oranlarini kiyaslayalim.
Sekilden de goriildigli tizere birinci bolgede her zaman
tan o > sin o ve cot o> cos o olur.

a=sin 10°, b = sin 80°, ¢ = sin105°
olduguna gore asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A)c<b<a
D)a<c<b

B)b<c<a C)b<a<c

E)a<b<c

a =sin 190°, b =cos 190°, ¢ = tan 190°,

d=cot 190°, e=sec 190°, f=csc 190°
degerlerinden en Kiiciigiiyle en biiyiigii hangi sikta
dogru olarak verilmistir?

A)eved
D) fved

B)eveb C)fvec

E)fvea

a = tan 290°, b = cot 290°,

¢ =sin 290°, d = cos 290°
degerleri icin asagidaki siralamalardan hangisi dog-
rudur?

A)b<a<c<d B)a<ce<b<d
D)c<a<b<d

C)d<c<b<a
E)a<b<c<d

Asagidaki 6nermelerden hangisi yanhstir?

A) sin 76° > sin 75°
C) cot 76° > cot 75°
E) sin 2°>sin 2

B) cos 76° < cos 75°
D) tan 76° > sin 76°

sin179°, cos91°, tan271°
sayisal degerlerinin igaretleri sirasiyla asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) +, +, + B) +, +, —

D)—, — +

C)+,—,~-
E)- - —

12

127.

128.

129.

130.

131.

YUSUF BAYRAKLI

a=sin41*
b = cos49°
c = cot49°

olduguna gére; a, b ve ¢’nin kiigiikten bliyiige dogru
siralanisi asagidakilerden hangisidir?

Ala<b<c Blb<c<a Clc<a<h

Dia=b<c Elc<b<a

T < X < 21 olmak Uzere,

M ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) —sinx B) —1 C) cotx D) 1 E) sinx
X = tan46°®
y = cot15°
z = cos15°

olduguna gére; x, y ve z’nin kii¢ikten biyige dogru
siralanisi asagidakilerden hangisidir?

Aly=z<x Blz<x<y Clz<y<x
Diyx<y<z E)y<z<x
a = sin50°
b = tan50°
c = tan80°

olduguna gére, a, b ve ¢ nin kiiglikten biiytige
dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<ec B)c<b<a
C)la<c<b D)b<c<a
E)c<a<b

a = sin195°, b = cos145°, ¢ = tan190°

olduguna goére, a, b, ¢ 'nin isaretleri sirasiyla asagida-
kilerden hangisidir?

A) (+’ Bl _) B) (_! +, _) C) (_; B +)

D) (- +, +) E) (+, +, +)
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132. a = sin10°
b = cot10°
¢ = cos10°

olduguna gére, a, b ve ¢ nin ktiglikten btiytige
dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)a<b<c
C)la<c<b
E)c<ax<b

B)c<b<a
D)b<c<a

133. |. sin65° < cos35°

Il. cos50° < sin50°

lll. tan15° < tan20°

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Il ve Il
D) Ive lll E) I, [velll
134. a = sin310°, b = c0s230°, ¢ = tan160°

olduguna gére, a, b, ¢ 'nin isaretleri sirasiyla asagida-
kilerden hangisidir?

A) (_= +, _) B) (_l ™ _) C) (+7 ] _)
D) (+, +,9) El =~ &)
135. a = cosi10°, b = sin130°
¢ = tan300°, d = cot240°
olduguna gére, a, b, c ve d nin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A-,—, +,+ B+, -,-,+
C)_!+!_!+ D)_!+!_!_
E)-,+,+,+

136.

. 3n 21 5n
X = sin—, y = cOS—, z = cot—
5 3 6

olduguna gore, X, y, z 'nin isaretleri sirasiyla asagida-
kilerden hangisidir?
A) (+! ™ _)

D) (+’ ) +)

B) (_! +, +) C) (+l +!_)
E) (—1 ] +)

137. T
—<X<T
2

olduguna gére,

|sinx| |cosx|

- +
sin X COS X

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) -1 B) 0 C) 1 D) 2 E) 3

138. x =sin 730°
y = cos1083°
Z = sin(-1275°)

sayilannin biyikten kiictige dogru siralamsi asagidaki-
lerden hangisidir?

A)y>z>x Bl)y>x>z Clx>y>z

D)z>y>x E)z>x>y

139. n =sin(1709)
a = cos(1203%)
z = tan(719°)

sayisal degerlerinin igaretleri sirasiyla asagidakiler-
den hangisidir?

A)_!"'v"' B)_! T C)+,—','—'
D)—,— - E)+ + —
140. _2n 3 7n
X = sin—, y = cos—, z = tan—
3 5 o
olduguna gére, X, y, z 'nin isaretleri sirasiyla asagida-
kilerden hangisidir?
A) (_! ] +) B) (+! =3 +) C) (+7 ] _)
D) (_l T _) E) (_! ™ _)
141. 3n 3n . 5 -
X = tan—, y = cot—, z = sin—
4 5 3
olduguna gére, X, y, z 'nin isaretleri sirasiyla asagida-
kilerden hangisidir?
A) (+! ™ +) B) (_, ™ +) C) (_! ™ _)
D) (_s s +) E) (+l i _)
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142.

143.

144.

145.

146.

147.

5n 21 . In

X = tan—, y = cos—, z = sin—

4 5 4

olduguna gore, X, y, z 'nin igaretleri sirasiyla asagida-

kilerden hangisidir?

A) (_1 +, +) B) (_! +i +) C) (+l ™ +)

D) (_! ™ _) E) (+! +! _)

X = sin27, y = sin56, z = sin71

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ay<x<z B)y <z<x Clz<y<x

D)x<y<z Eyx<z<y

X = 8in76, y = sin27, z = sin47
olduguna goére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ax<z<y B)z<y<x C)x<y<z

Dy<x<z Ely<z<X

a = cos71, b = cos56, ¢ = sin69

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
Ajc>b>a Byb>a>c Cla>c>b
D)jc>a>bhb E)a>b>c

a = cos18, b =sin39, ¢ = cos40

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
Ala>b>c Bla>c>b C)b>c>a
D)c>a>b Elc>b>a

x = cot52, y = cot 31, z = cot71

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ax<y<z Bly<x<z Cy<z<x

D)z<y<x E)z<x<y

148.

149.

150.

151.

152.

153.

a = cot17, b = cot84, c = cotb4

olduguna godre, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
Ajc<a<b B)c<b<a Cb<c<a
D)b<a<c E)la<b<c
a = tan87, b = cot49, ¢ = tan56 e

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
Ala>b>c Bla>c>b Cb>c>a
D)b>a>c E)c>a>b

X = cot76, y = tan74, z = tan54

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur??
Ay>x>z Byx>z>y C)y>z>x
D)z>y>x Eyx>y>z

X = 8in26, y = tan48, z = sin56
olduguna goére, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ax>y>z B)y>z>x Cy>x>z

D)x>z>y Eyz>y>x

X = sin16, y = sin71, z = tan54
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Ax>y>z Byx>z>y Cy>x>z

D)z>y>x E)z>x>y

cos280° , tan101°, sin200° , cot140°
ifadelerinin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangi-
sidir?
A) + s Ty T T

C) +,+,-,+
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154.

155.

156.

157.

158.

cot290° , cos160°, sin110°, tan190°

ifadelerinin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangi-
sidir?

A +,-,+,+ B) +,+,-,-
C) -,—-,+,+ D) -, +,+,-
E) -,-,+,-

a = sin320°
b = cos200°
c = tan10°

d = cot185°

olduguna gére, a, b, ¢ ve d nin isaretleri sirasiyla asa-
gidakilerden hangisidir?

A -, +,+,+ B) +,-,+,+
C) +|+!_!_ D) +l !+!_
E) —,-,+,+

sin15° , tan280° , cos(-20°) , cot(-200°)
ifadelerinin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangi-

sidir?

A +,4+,+,- B) +,—,+,-

C) +,—,+,+ D) —,—,+,+
E)+’_7_v_
21 7 3n n

tan— , cos— , sin— , cot —
3 6 4 4

ifadelerinin isaretleri sirasiyla asagidakilerden hangi-
sidir?

A +,-,+, B) +,+,-,-
C) —,+.,+,- D) -,—-,+,+
B -,-, +,

X = cos75°
y = —sin330°
z = sec240°

olduguna gore, x, y ve z nin isaretleri sirasiyla asagi-
dakilerden hangisidir?

A +,+,+ B) -

C) +,+,- D) -, +,-

E) +,-,-

159.

160.

161.

162.

163.

a = sin1200°
b = cos(-100°)
¢ = tan361°

d = cosec350°

olduguna gore, a, b, c ve d nin isaretleri sirasiyla asa-
gidakilerden hangisidir?

A -, -, +,- B) +,-,+,-
C) +,+,—-,+ D) -, +,-, +
E) +,-,+,+

3n
a=tan—
10
11
b = sin——
6m
c=cot—
5

olduguna gore, a, b ve ¢ nin isaretleri sirasiyla asagi-
dakilerden hangisidir?

A +,-,+ B) +,-,-

C) -,—-,+ D) +,+,+

a = cos40°.sin250°
b = tan10°.cot130°
¢ = sin170°.cos95°

olduguna gére, a, b ve ¢ nin isaretleri sirasiyla asagi-
dakilerden hangisidir?

A)_!+s+ B)+,—,+

C) -,+,- D) -,-,-

E) +,-,-

Asagidaki trigonometrik degerlerin hangisinin igareti
digerlerinden farkhidir?

A) cos350°.sin10° B) tan110°.cot280°

C) cos170°.sin181° D) sin50°.cos275°

E) sec110°.sin95°

Asagidakilerden hangisi cosx e esit degildir?

B) sin(:s—‘?rr - x‘) C) —sin('ﬂ - x)

W L \
A) sm{E—x) 2

D) cos(—x) E) cos(2m — x)
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164. g <a<m ve n<b< % olarak veriliyor.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
pozitiftir?

A) sina + cosa B) sina + cosb

C) tana + tanb D) tana + cota

E) tanb - cota

165. 3

2
cos(2n — o)

cos(m + o) + sin( + a‘)

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) -2 B) -1 €)1 D) tana. E) seca

166. ) - cos( 3 ~0) +sin(-6)

cos(e— 2

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 3sinf B) 3cosO C) —cosb

D) —sin® E) sin®

167. sin2240° — cos?315°

isleminin sonucu kagtir?

1 1 1 1 1
Ay B3 05 D=5 B

168. N KLMN kare,
[KM] kosegen
\ [KP| = 3|PM|

olduguna gore, cos(M/P\L) degeri kactir?

gz Brg B Hg .

V5 NG V5

169. tan15° = x olmak uzere,

tan(-15°) — cot75°
tan195° — cot 345°

ifadesinin x turiinden esiti asagidakilerden hangisidir?

_ 2x?
1+ x2

X 2X
D_
) 1+x

A)-2  B)2

E)

170. cos150°.tan 300°
sin225°
isleminin sonucu asadidakilerden hangisidir?
V2 3/2 V2 V3 2/2
Q=g Bl=mg Soge g By
7. cos(e—-—3;‘)+cos(~g—9)+sin(5n—6)
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) sinb + cosb B) cosH C) sind
D) 3sin® E) —2sin0
172. A 3 B ABCD bir yamuk
/ |AB| =3 br
y |BC| = 4 br
/ , lcoj=6br
/ m(B) = m(C) = 90°
y m(ﬁ) = o dir.
2
/ s
D 6 Cc
Yukaridaki verilere gore, cosa degeri kagtir?
3 4 3 2 1
A) -5 B) -5 Q) 5 D) 3 E) 5
173. ; 3n
sin(m—x)— cos(7 - x)
tan (-m + x)
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 2sinx B) 2cosx C) —2sinx
D) —2cosx E) cosx
174. ¢ ABCD bir kare
3JAF| = 2|FD|
S~
m(AFC) = 0
A F D

E, A, B dogrusal
E, F, C dogrusal

\

B C

olduguna gore, tan ifadesinin degeri asagidakilerden
hangisidir?
D)

5 2
B) -3 Q) -3

(IS

5
E)§




